

太钢冷轧硅钢厂

扎实推进“我为企业‘对标找差创一流’献一计”活动

本报讯(通讯员 巩鑫)近日,根据公司的安排部署,太钢冷轧硅钢厂围绕“全面对标找差,创建世界一流”的管理主题,充分发动广大职工结合岗位对标找差,调动全员建功立业的积极性、主动性、创造性,扎实推进“我为企业‘对标找差创一流’献一计”活动,为公司高质量发展贡献聪明才智。

“我为企业‘对标找差创一流’献一计”活动是中国宝武深化全面对标找差、助推企业创一流的竞争力工程。为扎实推进“献一计”活动的开展,该厂首先及时宣传公司“我为企业‘对标找差创一流’献一计”活动内容,成立了“献一计活动”组织机构,部署各项方案举措的有效落实,

对“献一计”活动进行牵头组织实施,认真制订实施方案和推进计划,跟踪检查实施过程,狠抓落实落地。同时进一步引导广大职工立足岗位,坚定创一流目标,养成对标找差习惯,强化建功立业意识,提升岗位对标深度和广度,营造处处立标杆、时时对标杆、人人创标杆的氛围,充分激发主人翁的光荣感、责任感和使命感,充分调动职工的积极性、主动性、创造性。在此基础上,根据公司工作要求,该厂制定下发《“百日”行动方案》,组织各单位召开“献一计”活动推进会,发动职工百日献计100条,并通过每周早例会、厂工作微信群、内部刊物《硅钢通讯》和宣传栏等途径,广泛宣传此项活动意

义、目标等内容,营造出人人关注积极响应的良好氛围。以课题攻关、创新提案等载体,集思广益重点技术攻关难题。通过发挥示范引领作用,带动身边职工立足本职岗位,从小处着眼想办法解决问题,针对难点和焦点“把脉问诊”制定“良方”,集聚全厂智慧为生产“排忧解难”,扫除影响安全运行的障碍。对好建议、好点子进行汇总统计和梳理分类,让各类良策举措实现“开花结果”,进一步加快“献一计”活动的成果转化,促使该厂安全好起来、设备稳起来、生产顺起来、指标提起来、竞争力强起来,让“献一计”活动真正成为加速该厂高质量发展发展的“孵化器”。



近日,太钢召开冷轧技术管理推进委员会工作会议及技术交流会。太钢集团总工程师,不锈钢冷轧工序太原基地、宁波基地、天津基地、福建基地相关负责人以及宝信软件、太钢技术中心、精密带钢公司等单位相关技术专家参加会议。通过此次专题会议的召开进一步开展了技术交流和研讨,对冷轧工序制定科学指标体系和多基地协同发展起到了很好的推动作用。图为会议现场。柴巍 摄



太钢代县矿业公司『点对点』式现场安全管理促球团年检安全受控

本报讯(通讯员 王振华)“这个氧气瓶不能放在房间内,及时移开,放在规定位置。”“切割作业时,一定要按标准佩戴好防护眼镜。”在脱硫区域检修现场,太钢代县矿业公司焙烧作业区安全监督人员对现场作业行为认真检查,这是太钢代县矿业公司球团年检各单位严格落实年检期间“点对点”式安全监督检查的一个缩影。该公司全体参检人员扎实开展“违章就是犯罪”的中国宝武安全理念,从严从细安全管控。

该公司球团系统年检作为维护设备安全稳定运行的重要环节,为全年各项预算目标的完成起着重要的作用。针对球团年检680余人的参检队伍,且高空作业、起吊作业、有限空间作业等交叉作业的复杂情况,为进一步做好球团年检期间安全管理工作,有效落实逐级安全管理责任,确保本次系统检修任务全过程、全天候安全受控,该公司现场组织“点对点”式安全监督检查,即各单位明确各自负责的承包方和自检的检修项目分级管控明细,每一个检修项目均指定一个专门的项目安全责任人,佩戴红袖章在现场进行“点对点”式安全监督检查。

走进球团年检现场,佩戴“安全监督”的红袖章人员穿梭于检修项目每一个角落,专职安全人员认真监督检查承包方检修和施工单位每日排班安全交底、安全互保和危险辨识执行情况。对作业现场进行动态检查,突出重点和薄弱环节,加强对主要区域、关键部位、高风险作业等的检查力度。监督检查各参检单位管理人员职责落实情况等。作业区的管理人员,作为每个区域的项目安全责任人,全过程监护作业人员按作业标准(规程、措施)作业。对检修过程中人员、设备设施、现场环境等进行不间断观察和检查,认真履行监督检查职责,发现隐患及时督促整改,制止并纠正他人的违标行为。如焙烧作业区作为此次球团年检自检和外委项目较多的单位,他们把安全检修放在首位,坚持“进度服从质量,质量服从安全,一切服从安全”的理念,将回转窑、环冷机、链篦机、脱硫系统等6个不同的区域,按照“点对点”的安全管控方式,确定项目责任人,每个责任人对各自区域的安全负责。同时,岗位工在完成自身检修工作的同时,对本岗位区域的检修作业进行监管,排查安全隐患和人员违章行为。

该公司在每天下午4点钟的年检协调会上,安全督查组每日公示安全检查结果,对安全亮点和违章现象分别予以奖惩,逐级传递安全工作压力,筑牢安全基础,确保检修作业规范、过程安全受控。



为加快提升公司产品和服务质量,持续优化客户体验,近日,由技术中心、营销中心、不锈钢冷轧厂和热连轧厂组成的产、销、研服务团队,对太钢部分终端用户进行深度走访和交流,零距离倾听用户诉求。牛志刚 摄

高祥明赴基层联系点调研并讲党课

(上接第一版)随着国家政策组合拳以及钢铁产量压减等措施的出台,下半年钢铁行业形势将变得复杂严峻。我们要做好应对行业复杂形势的思想和行动准备,把党史学习教育同谋划推动“十四五”开局起步、实现太钢发展战略目标结合起来,深学细悟,走深走实。要坚持对标找差、提升改善不动摇,推动关键技术经济指标争先进阶,力争所有重点效率指标全部进入

宝武系企业前三和行业领先行列,确保生产经营绩效跑赢大盘。要坚持创新驱动,加快掌握和突破不锈钢领域绿色低碳冶金核心关键技术,加快建设特色精品钢材核心研发制造基地,加快构建智慧制造体系,打造集“绿色、精品、智慧”于一体的未来钢铁竞争优势,实现技术引领。要持续深化改革,推进高效总部、专业化整合等工作,激发高质量发展发展的动力和活力。要

牢固树立安全发展理念,深刻汲取近期安全事故教训,严格落实安全生产责任制,狠抓生产现场隐患排查整治,堵塞安全管理漏洞,提升本质化安全水平。要在巩固超低排放A级企业绩效的基础上,加快推进绿色低碳冶金创新工程建设,积极探索研究绿色低碳冶金关键核心技术,为中国宝武早日实现碳达峰碳中和目标贡献太钢力量。